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FISICA Y QUIMICA 3° ESO
“Oxidos”

"El trabajo del pensamiento se parece a la perforaciéon de un pozo: el

agua es turbia al principio, mas luego se clarifica”
Proverbio chino

1) Formula los siguientes compuestos (indicando el nimero de oxidacién de cada elemento):
b) Diéxido de azufre ¢) Oxido de azufre (IV)

f) Oxido de cloro (VII)
i) Oxido de cobalto (IIT)

a) Monéxido de dicloro

d) Triéxido de diarsénico

g) Oxido de dibromo

e) Difluoruro de oxigeno

h) Monéxido de azufre.

j) Oxido cddmico

k) Monéxido de cobre

) Oxido platinoso

m) Oxido de platino (IV)

n) Anhidrido sulfirico

0) Oxido de potasio

p) Oxido de berilio.

q) Anhidrido carbdnico

r) Anhidrido perclérico

s) Anhidrido yodoso

1) Anhidrido hipobromoso

u) Oxido de fésforo (V)

v) Pentadxido de dinitrégeno

w) Anhidrido teluroso

x) Diéxido de platino

2) Nombra los siguientes compuestos usando las nomenclaturas sistemdtica, Stock y tradicional:

a) Cl,0O; b) I.0, c) As.Os d) SO;
e) CO; f) Br.O g) Sb.0s h) FeO
i) CaO J) HgO k) Cu.0O 1) Rb.O
m) PbO, n) SrO o) Al,O; p) B:O;
q) SnO; r) Ni.O; s) At:.0s t) I.O

3) De entre los siguientes pares de nombres, sefiala los que pueden ser correctos (pueden serlo los
dos) formulando aquellos que lo sean:

1) Oxido de cloro (III)
1) Diéxido de difluor

1) Dibromuro de oxigeno

2) Oxido de cloro (V)

2) Difluoruro de dioxigeno.
2) Oxido de dibromo.
2) Anhidrido nitroso

1) Oxido nitroso

1) Pentaéxido de nitrégeno 2) Pentadxido de dinitrogeno
2) Agua

2) Oxido de Hierro (I)

2) Oxido de litio (I)

2) Oxido de cloro (VII)

1) Dioxido de hidrdgeno

1) Monéxido de hierro

1) Oxido de litio

H I @ Mmoo o o >

1) Heptadxido de dicloro
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4) A continuacion se muestran una serie de compuestos. Indica cudles pueden existir y cudles no
Jjustificando la respuesta. Nombra (usando las tres nomenclaturas) aquellos compuestos que sean

vdlidos:
a) Zn,O b) ClOs c) CuO d) PO,
e) Au;0; f) AlO g) S0, h) PbO

RECURSOS (Fermulacion Inorednicas &xides)
TEORIA

a) Universidad de Valladolid: http://www.eis.uva.es/~qgintro/nomen/tutorial-03.html
b) FisQuiWeb: http://web.educastur.princast.es/proyectos/fisquiweb/Formulacion/Inorganica/oxidos.htm
c) J'un'ra Andalucua

PROBLEMAS/EJERCICIOS RESVELTOS

a) Ciencias Galilei
1. Oxidos metdlicos: http://www.acienciasgalilei.com/qui/formulacion/oxidos basicos.htm

ii. Oxidos no metdlicos (anhidridos): http://www.acienciasgalilei.com/qui/formulacion/oxidos
%20acidos.htm

b) Universidad de Valladolid: http://www.eis.uva.es/~qgintro/genera.php?tema=1&ejer=3

c) FisQuiWeb (apartado 4):

http://web.educastur.princast.es/proyectos/fisquiweb/Formulacion/Inorganica/oxidos.htm
d J un'ra Andalucua
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1) Formula los siguientes compuestos:
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. NUMERO
ENUNEGLAR© FORMULA OXIDACIEN NIOMENELATURA ALTERNATIEVA
Cloro (Cl) ->+1 | Oxido de cloro ( I ) (Stock)
a) Monéxido de dicloro Cl,0
Oxigeno (O) -> -2 | Anhidrido hipocloroso (Tradicional)
5.0, Azufre (S) ->+4 | Oxido de azufre (IV) (Stock)
b) Diéxido de azufre
SO, Oxigeno (O) -> -2 | Anhidrido sulfuroso (Tradicional)
3 S:0,4 Azufre (S) -> +4 | Diéxido de azufre (Sistemdtica)
¢) Oxido de azufre (IV)
SO; Oxigeno (O) -> -2 | Anhidrido sulfuroso (Tradicional)
) . Arsénico (As) -> +3 | Oxido de arsénico (III) (Stock)
d) Triéxido de diarsénico As,O;
Oxigeno (O) -> -2 | Anhidrido arsenioso (Tradicional)
Oxigeno (O) -> 2
e) Difloururo de oxigeno OF,
Fldor (F) -> -1
. Cloro (Cl) ->+7 | Heptaéxido de dicloro (Sistemdtica)
f) Oxido de cloro (VII) Cl,0,
Oxigeno (O) -> -2 | Anhidrido percldrico (Tradicional)
) Bromo (Br) ->+1 | Oxido de bromo (I) (Stock)
g) Oxido de dibromo Br.O
Oxigeno (O) -> -2 | Anhidrido hipobromoso (Tradicional)
S:0; Azufre (S) ->+2 | Oxido de azufre (IT) (Stock)
h) Mondxido de azufre
SO Oxigeno (O) -> -2 | Anhidrido hiposulfuroso (Tradicional)
. Cobalto (Co) -> +3 | Triéxido de dicobalto (Sistemdtica)
i) Oxido de cobalto (III) Co0,0; .
Oxigeno (O) -> -2 | Oxido cobdltico (Tradicional)
3 Cd.0; Cadmio (Cd) -> +2 | Oxido de cadmio (Sistemdtica)
J) Oxido cadmico i
Ccdo Oxigeno (O) -> -2 | Oxido de cadmio (Stock)
Cu,0, Cobre (Cu) ->+2 | Oxido de cobre (IT) (Stock)
k) Monédxido de cobre i
CuO Oxigeno (O) -> -2 | Oxido ctprico (Tradicional)
i Pt.0; Platino (Pt) -> +2 | Monéxido de platino (Sistemdtica)
I) Oxido platinoso ,
P+O Oxigeno (O) -> -2 | Oxido de platino (IT) (Stock)
i P1+:0, Platino (Pt) -> +4 | Diéxido de platino (Sistemdtica)
m) Oxido de platino (IV) )
Pt+O, Oxigeno (O) -> -2 | Oxido platinico (Tradicional)
520 Azufre (S) -> +6 | Triéxido de azufre (Sistemdtica)
n) Anhidrido sulfdrico ,
SO; Oxigeno (O) -> -2 | Oxido de azufre (VI) (Stock)
0) Oxido de potasio K.O Potasio (K) -> +1 | Oxido de dipotasio (Sistemdtica)
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: NUMERS)
ENUN@ELAR©) FORMULA O EDACIEN NOMENELATURA ALTERNATIEYVA
Oxigeno (0) -> -2 | Oxido potdsico (Tradicional)
. Be:0. Berilio (Be) -> +2 | Oxido de berilio (Sistemdtica)
p) Oxido de berilio ,
BeO Oxigeno (O) -> -2 | Oxido berilico (Tradicional)
C:0, Carbono (C) ->+4 | Diéxido de carbono (Sistemdtica)
q) Anhidrido carbénico .
CO; Oxigeno (O) -> -2 | Oxido de carbono (IV) (Stock)
Cloro (Cl)->+7 | Heptaéxido de dicloro (Sistemdtica)
r) Anhidrido perclérico Cl,0, ,
Oxigeno (O) -> -2 | Oxido de cloro (VIT) (Stock)
i Todo (I) -> +3 Triéxido de diyodo (Sistemdtica)
s) Anhidrido yodoso I.0; ,
Oxigeno (O) -> -2 | Oxido de yodo (IIT) (Stock)
Bromo (Br) ->+1 | Mdnoxido de dibromo (Sistemdtica)
t) Anhidrido hipobromoso Br,O )
Oxigeno (O) -> -2 | Oxido de bromo (I) (Stock)
, i Fésforo (P) -> +5 |Pentaéxido de difésforo (Sistemdtica)
u) Oxido de fosforo (V) P.Os
Oxigeno (O) -> -2 | Anhidrido fosférico (Tradicional)
Nitrégeno (N) -> +5 | Oxido de nitrégeno (V) (Stock)
v) Pentaéxido de dinitrégeno N.Os
Oxigeno (O) -> -2 | Anhidrido nitrico (Tradicional)
Te.04 Teluro (Te) ->4 | Diéxido de teluro (Sistemdtica)
w) Anhidrido teluroso .
TeO; Oxigeno (O) -> -2 | Oxido de teluro (IV) (Stock)
Pt:0, Platino (Pt) -> +4 | Oxido de platino (IV) (Stock)
x) Dioxido de platino ,
Pt+O. Oxigeno (O) -> -2 | Oxido platinico (Tradicional)
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2) Nombra los siguientes compuestos usando las homenclaturas sistemdtica, Stock y tradicional:

Ejercicios Formulacién Inorgdnica (Oxidos corregidos)

CONPUESTO SESTENATIIEA SNOCK TRADISIOINAL
a) Cl.0; Triéxido de dicloro Oxido de cloro (III) Anhidrido cloroso
b) I.O; Heptaéxido de diyodo Oxido de yodo (VII) Anhidrido peryédico
c) As;Os Pentaéxido de diarsénico |Oxido de arsénico (V) Anhidrido arsénico
d) SO; Triéxido de azufre Oxido de azufre (VI) Anhidrido sulfdrico
e) CO; Diéxido de carbono Oxido de carbono (IV) Anhidrido carbénico
f) Br.O Monéxido de dibromo Oxido de bromo (I) Anhidrido hipobromoso
g) Sb,0s Pentaéxido de diantimonio |Oxido de antimonio (V) Anhidrido antiménico
h) FeO Monéxido de hierro Oxido de hierro (IT) Oxido ferroso
i) CaO Oxido de calcio Oxido de calcio Oxido célcico
J) HgO Monéxido de mercurio Oxido de mercurio (IT) Oxido mercirico
k) Cu.O Monéxido de dicobre Oxido de cobre (I) Oxido cuproso
) Rb,O Oxido de dirubidio Oxido de rubidio Oxido rubidico
m) PbO, Diéxido de plomo Oxido de plomo (IV) Oxido plimbico
n) SrO Oxido de estroncio Oxido de estroncio Oxido estréncico
o) Al,O; Triéxido de dialuminio Oxido de aluminio Oxido aluminico
p) B.O; Trioxido de diboro Oxido de boro Anhidrido bérico
q) SnO, Didéxido de estafio Oxido de estafio (IV) Oxido estdnnico
r) Ni.Os Trioxido de diniquel Oxido de niquel (IIT) Oxido niquélico
s) At.0s Pentadxido de diastato Oxido de astato (V) Anhidrido astatico
1) I,0 Monéxido de diyodo Oxido de yodo (I) Anhidrido hipoyodoso
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3) De entre los siguientes pares de nombres sefiala los que te parecen correctos (pueden ser
ambos) formulando aquellos que lo sean:

NOMBRE 1 NOMBRE 2 LIS FOZ?/;MU
2. 2 . Oxido de cloro (III) ya que el cloro
Oxido de cloro (III) Oxido de cloro (IV) puede tener valencias 1357 (no 4) Cl,0;
NINGUNA DE LAS DOS. El flior sélo
Dioxido de difluor Difluoruro de dioxigeno |puede tener valencia 1 por lo que
formaria el compuesto OF o
Oxido de dibromo ya que al ser el
Dibromuro de oxigeno Oxido de dibromo oxigeno mas electronegativo es e | que Br.O
se dice primero. El bromo actda con
valencia 1
Anhidrido nitroso ya que el nitrdgeno
Oxido nitroso Anhidrido nitroso es un no-metal y los dxidos no metdlicos N,O;

se denominan anhidridos en la
nomenclatura tradicional

Pentadxido de dinitrégeno ya que las
Pentaéxido de nitrégeno | posibles valencias del nitrégeno son 3y | N,Os
5.

Pentadxido de
dinitrégeno

Agua ya que en la otra el hidrégeno no

ioxido de hidré A
Diéxido de hidrogeno gua puede actuar con valencia +4

H0

Monéxido de hierro ya que en la otra el
Mondxido de hierro Oxido de hierro (I) hierro no puede actuar con valencia +1 FeO
(solo +2 y +3)

Son las mismas pero es mds correcto
Oxido de litio Oxido de litio (I) omitir la valencia ya que ese elemento| Li,O
solo posee una valencia.

Es el mismo compuesto en la
nomenclatura sistemdtica y Stock.
Ambas son vdlidas (también podria ser
anhidrido percldrico)

Heptadxido de

dicloro Oxido de cloro (VII)

Cl,0,
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4) A continuacion se muestran una serie de compuestos. Indica cudles pueden existir y cudles no
Jjustificando la respuesta. Nombra (usando las tres nomenclaturas) aquellos compuestos que sean
vdlidos:

a)

b)

d)

f)

)]

Zn,0: Empezaremos calculando el nimero de oxidacién que presenta cada uno de los
elementos en el citado compuesto.

En nuestro caso: nimero de oxidacion del O = -2, nimero de oxidacion del Zn = 1.

Pero, como sabemos, la valencia del zinc es dnicamente 2 - el compuesto Zn,O no existe
(sdlo existiria el compuesto ZnO).

ClOs: Empezaremos calculando el nimero de oxidacién que presenta cada uno de los
elementos en el citado compuesto.

En nuestro caso: nimero de oxidacion del O = -2, nimero de oxidacion del Cl = 10

Pero, como sabemos, las valencias posibles del cloro son 1,3,5,7 - el compuesto ClOs no

existe (los 6xidos posibles del cloro serian Cl,0, Cl,0;, Cl,0s, Cl,0;)

CuO: Empezaremos calculando el nimero de oxidacién que presenta cada uno de los
elementos en el citado compuesto.

En nuestro caso: nimero de oxidacion del O = -2, nimero de oxidacion del Cu = 2

Como sabemos, las valencias posibles del cobre son 1 y 2 - el compuesto CuO existe
(se denomina: mondxido de cobre (sistematica), oxido de cobre (II) (Stock) y o6xido
clprico (tradicional))

PO.: Empezaremos calculando el ndmero de oxidacién que presenta cada uno de los
elementos en el citado compuesto.

En nuestro caso: nimero de oxidacion del O = -2, nimero de oxidacion del P = 4

Pero, como sabemos, las valencias posibles del fésforo son 3,5 — el compuesto PO, no

existe (los éxidos posibles del fésforo serian P,O;, P,Os)

Au,0;: Empezaremos calculando el nimero de oxidacién que presenta cada uno de los
elementos en el citado compuesto.

En nuestro caso: nimero de oxidacion del O = -2, nimero de oxidacion del Au = 3

Como sabemos, las valencias posibles del oro son 1 y 3 - el compuesto Au.O;existe (se
denomina: trioxido de dioro (sistemdtica), oxido de oro (III) (Stock) y dxido adrico
(tradicional))

AlO: Empezaremos calculando el nimero de oxidacién que presenta cada uno de los
elementos en el citado compuesto.

En nuestro caso: nimero de oxidacion del O = -2, nimero de oxidacion del Al = 2

Pero, como sabemos, la valencia posible del alumnio es 3 - el compuesto AIO no existe
(el dnico oxido posible del aluminio es Al,O; )

SO, Empezaremos calculando el nimero de oxidacién que presenta cada uno de los
elementos en el citado compuesto.
En nuestro caso: nimero de oxidacion del O = -2, nimero de oxidacion del S = 8

Pero, como sabemos, las valencias posibles del azufre son 2,4,6 - el compuesto SO4 ho
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existe (los éxidos posibles del azufre serian SO SO, SOs)

h) PbO: Empezaremos calculando el nimero de oxidacién que presenta cada uno de los
elementos en el citado compuesto.
En nuestro caso: nimero de oxidacion del O = -2, nimero de oxidacion del Pb = 2

Como sabemos, las valencias posibles del plomo son 2 y 4 - el compuesto PbO existe (se
denomina: mondxido de plomo (sistemdtica), oxido de plomo (II) (Stock) y oxido
plumboso (tradicional))
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